

赴京参加庆祝中国共产党成立100周年大会

万雨奇和战友们奏出“时代最强音”

“通过不懈努力，我有幸参加了7月1日在天安门广场举行的庆祝中国共产党成立100周年大会。用手中长笛与战友们一道奏出‘时代最强音’，为党的百年华诞庄严献礼。作为乐队中唯一一名大同籍成员，我感到十分骄傲和自豪！”万雨奇说。

万雨奇是武警山西省总队某部选送的参加庆祝中国共产党成立100周年大会34名战士乐队成员之一，同时也是中国人民解放军联合军乐团中的一员。7月11日，记者采访了万雨奇。

万雨奇，1999年出生，家住云冈区和平街和三路小区。2019年9月，他从大学报名参军入伍，现在武警山西省总队某部服役。万雨奇入伍后，武警山西省总队某部组建战士军乐队，他通过层层选拔光荣进入乐队。今年3月初，中国人民解放军筹建庆祝中国共产党成立100周年联合军乐团，万雨奇和33名战友入选。此后，他们“一手持枪、一手拿号”开始了艰苦训练。初选结束后，万雨奇和战友们全部“晋级”。



万雨奇(左一)在训练中 (受访者提供)

4月30日，万雨奇和战友们一起来到中国人民解放军联合军乐团正式接受训练。“站3小时不倒、吹奏3小时无差

错”。5首仪式乐曲、7首暖场曲目，他和战友们练习了成百上千次，每个音符都要做到精益求精，每段旋律都力求完

美。宁可吹破嘴，决不吹破音！训练时，万雨奇给自己定下了一条规矩。集体训练结束后，万雨奇还主动加练，站姿必须规范，不能有毫厘之差；谱子必须背得滚瓜烂熟，信手“吹”来无差池……功夫不负有心人，经过两个月的艰苦训练，万雨奇的成绩在整个联合军乐团名列前茅。

7月1日一大早，万雨奇就和战友们来到天安门广场。到达指定位置，距离庆祝活动还有一段时间，他们进行了最后的演练。激动人心的时刻终于到来，1300多人组成的中国人民解放军联合军乐团用高亢激昂的旋律将仪式现场的热烈气氛彻底点燃。一首首曲目宏伟高亢、振奋人心。他们用手中器乐演奏出了“时代最强音”，为党的百年华诞庄严献礼。

铁血军魂，热血铸就。万雨奇和战友们圆满完成了在庆祝中国共产党成立100周年大会上的演出任务，他们用汗水书写了历史，用忠诚铸就了荣耀。

本报记者 龙中华

突破300万剂次！

我市18岁以上人口新冠疫苗两剂次接种率超50%

本报讯（记者 高燕）炎炎夏日，我市的新冠疫苗接种工作仍在火热进行中。11日，记者从市疾控中心获悉，目前我市新冠疫苗接种已累计突破300万剂次。其中18岁以上人口两剂次接种率超50%。本月起，我市已恢复第一剂次疫苗接种，市民在全市各疫苗接种点，均可接种第一剂次和第二剂次新冠疫苗。疾控中心提醒：筑牢

“免疫长城”需要您的一臂之力。

日前，记者在市五医院接种点看到，市民们正在排队接种新冠疫苗。在等候区、登记区、接种区、留观区，市民在工作人员引导下进行信息登记、咨询、接种、留观，整个接种现场秩序井然。据了解，各接种点凌晨接收疫苗、全天无休接种，夜里完成当天接种数据的录入、

审核与上报……同时，全市卫健系统每天还通过“线上+线下”方式宣传疫苗接种相关知识、接种流程等，并设置咨询电话，为居民答疑，引导广大市民积极接种新冠疫苗。

市疾控中心呼吁，如果您或您的家人还没有接种新冠疫苗，或还没完成全程接种，请大家到就近接种点尽快接种。

山西省第四批国防教育基地

我市白求恩特种外科医院旧址入列

本报讯（记者 崔莉英）近日，省政府下发《关于命名山西省第四批国防教育基地及取消部分基地命名的通知》，共有43处场所被命名为山西省第四批国防教育基地，我市白求恩特种外科医院旧址入列。

白求恩特种外科医院位于灵丘县下关乡杨庄村一处四合院内，医院旧址保存完好。青砖砌就的拱顶门楼两旁，悬挂着“救死扶伤无国界 人道主义共产魂”的对联。白求恩特种外科医院于1938年12月15日成立，由伟大的国际主义战士、加拿大共产党员、著名胸外科医生白求恩组建，白求恩曾在杨庄工作3个月，于1939年2月19日率军区东征医疗队奔赴冀中抗日前线。杨庄村内现存有一尊白求恩大夫雕塑。

奋斗百年路 启航新征程

仲夏时节，记者一行驱车来到云州区周士庄镇驾遇造村东，这里有一处看似普通的农家小院，静谧古朴，砖墙斑驳，和旁边的农居不同，它是大同和平解放进城工作会议旧址。

“这里也是新中国成立后，大同首任市委书记兼市长赵汉曾经居住过的地方。”69岁的村民李万存指着自家院子说。走进这座小院，窑房正门两边“民族复兴”四字仍清晰可见。

走进窑房，李万存从木柜里拿出了

农家小院见证大同和平解放

一大袋关于赵汉的资料。赵汉原名王兆汉，生于1919年，是河北省定县人。他在中学读书时就开始积极探求革命真理，抗战爆发后，他毅然放弃学业，积极投身抗战。1938年2月，赵汉参加了定县抗日游击队，同年加入中国共产党。1948年11月，为准备解放晋北重镇大同，中共北岳区党委决定任命赵汉为中共大同市委书记兼军管会副主任。1949年2月，大同市警备司令部组建，他兼任政委和市长。



李万存向记者介绍院子里曾经发生的革命故事

本报记者 韩堃 摄

“1949年4月30日，赵汉在这里召开了大同市全体干部进城工作会议，我父亲为会议放哨。”李万存自豪地说。与记者同行的云州区党史研究室吉广仁在一旁详细讲述了这段历史。在这次会议上，赵汉强调了大同所处地位的重要，提出和平解放大同的具体做法和重大意义，对进城的全体干部宣布纪律守则，并宣布了组织机构和戒严令，保证了入城接管工作稳妥有序进行。

大同和平解放前夕，赵汉领导城工、敌工部门和广大人民群众，配合北岳集团围城部队对敌展开强大的政治攻势和争取瓦解工作，卓有成效地开展护矿、护厂斗争。另外，他根据党组织的指示，参与了和平解放大同的谈判，最终促使大同守敌缴械投降，接受改编，古城大同完整地回到了人民的怀抱。

离开窑房时，记者看到门头上放置了一本党员学习笔记。“这是我儿子的笔记本，他是一名共产党员。”李万存说，儿子小的时候，自己常给他讲述发生在院子里的这段历史，告诉他今天的幸福生活源于革命先辈们的奋斗和牺牲，希望他能把红色基因接力好、弘扬好，接续传承下去。本报记者 张彩峰

党史回眸

(1921—2021)

1949年7月11日

第一野战军向大西北进军。

1992年7月11日

伟大的无产阶级革命家、政治家、著名社会活动家，坚定的马克思主义者、党和国家的卓越领导人，中国妇女运动的先驱邓颖超因病在京逝世，享年88岁。

2007年7月11日

国务院发出《关于在全国建立农村最低生活保障制度的通知》。指出，将符合条件的农村贫困人口全部纳入保障范围，稳定、持久、有效地解决全国农村贫困人口的温饱问题。

据《北京晚报》